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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 494ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e 

trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima nonagésima quarta 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. 

Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; 

Orlando Razões, pela APS; Richard Fernando Amoedo Neubarth, pela RF. Os representantes 

da ANVISA, MAPA e Marinha não compareceram à reunião, justificando suas ausencias. Os 

Representantes da Classe Empresarial:  José Laborde, pela ABTRA; Ivam Jardim, pela AEB; 

Leonardo Ribeiro, pelo SOPESP, os demais representantes da Classe Empresarial não 

compareceram à reunião, justificando suas ausências. Os Representantes da Classe Laboral: 

Carlos Alberto Garcia e José Cavalcanti pela FENCCOVIB. Os demais representantes da 

Classe laboral não compareceram a reunião, justificando suas ausências. Como convidada 

permanente, representante da ATP, compareceu Luciana Guerise. Participaram como 

convidados: Bernardo Dias; Eduardo Lopes; Thiago Robles; Adilson Luiz; Martin Aron; 

Ricardo Molitzas, Edson Bernardes de Oliveira e Joel Contente. Havendo número legal, foram 

abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo Jorge Leite dos Santos e apoio do 

Supervisor Thiago Rodrigues Alves. Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou 

ao item  I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata da 493ª Reunião Plenária Ordinária. 

Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada conforme, foi aprovada. Na sequência o 

Presidente do Colegiado proferiu a leitura do item II - ASSUNTOS GERAIS.                                         

II.01 – Apresentação dos Estudos Técnicos para arrendamento do Tecon Santos 10, em 

atendimento a Carta CAP nº 002.2024, datada de 18/12/2024. Estiveram presentes na reunião 

os representantes da Infra S/A., Srs. Cristiano Della Giustina e Fernando Correa dos Santos 

pela Infra S/A., que realizaram apresentação sobre o tema, destacando as seguintes 

informações: a) Principais Eixos de estruturação; b) Portfolio de Clientes; c) Carteira de Portos 

e Hidrovias da Infra S/A.; d) Resultados Obtidos; e) Tecon Santos 10; f) Contextualização 

(Terminais Multipropósitos); g) Estudo de Mercado (Macro demanda e Micro demanda); h) 

Demanda-Preço; i) Estudo de Mercado – Carga Geral; j) Engenharia – Layot final e 

Capacidade; k) Programa Carbono Sustentável; e, l) Demanda X Capacidade do Complexo. 
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Em seguida, ocorreram vários questionamentos que foram prontamente respondidos pelos 

técnicos da Infra S/A. O Convidado representante da FIPs, Sr. Edson, deixou registrado que 

em relação ao TECON Santos 10, a FIPS ressalta que a sua participação é imprescindível em 

todos as etapas dos estudos para os acessos ferroviários ao Terminal, bem como nos 

movimentos rodoviários que interferem na região do Valongo, e assim acompanhar o projeto 

em todos os seus estágios, funcional, básico e executivo. Ao final, o Colegiado agradeceu 

pelas informações prestadas. Fica registrado  que a apresentação não foi disponibilizada.  

II.02 - Follow up sobre Manutenção em vias públicas. Iniciando a Assessora do DIINF, Cristina 

Szegedi Rodrigues, apresentou ao Colegiado a nova estrutura Organizacional da Diretoria de 

Infraestrutura aprovada pelo Conselho de Administração. Em seguida, O Gerente de 

Manutenção de Infraestrutura Terrestre, José Alonso, realizou apresentação acerca do tema, 

destacando as seguintes informações: a) Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso 

Usinado a Quente – CBUQ; b) Manutenção de vias em paralelepípedos e intertravados; c) 

Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso Usinado a Quente – CBUQ; d) 

Sequenciamento das Atividades de Manutenção de Vias em CBUQ; e) Sequenciamento das 

Atividades de Manutenção de Vias em Paralelepípedos e Intertravados. Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia.  II.03 - Follow up sobre Dragagem incluindo informações sobre o Ofício Sopesp 

084/2024, referente a Cláusula Naabsa- Terminais de Outerinhos. O Gerente de Manutenção 

de Dragagem. Matheus Trocoli, realizou apresentação acerca do tema, destacando as 

seguintes informações:  a) Contrato SPA 124/2021 – Dragagem de Manutenção do Canal e 

Acessos aos Berços (informou sobre o cronograma de janeiro); b) Dragagem de 

aprofundamento para 16,00 (DHN); c) Derrocagem de afloramentos rochosos; e,                            

d) Homologação dos novos calados dos Berços de Atracação. Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia. II.04 – Apresentação projeto FIPS – troca de área da empresa MARIMEX. A 

Gerente de Contratos de Arrendamento, Carolina Prieto, realizou apresentação acerca do 

tema, destacando as seguintes informações: a) Substituição da área do contrato – Plano de 

transição: a1) liberação da área 30 meses (início 10/08/2023); a2) Prazo final (início das 

operações – 10/02/2026); b) A APS participa diretamente junto  à CETESB para agilizar o 

processo de obtenção das licenças ambientais; c) Planos de Investimentos Mínimos. Em 

seguida, ocorreram vários questionamentos que foram prontamente respondidos pela 
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Gerente, que se prontificou a se reunir com a equipe técnica a fim de trazer  as respostas para 

alguns questionamentos realizados na presente reunião. Ato contínuo, tendo em vista a 

importância do tema, o Colegiado sugeriu que na próxima reunião seja convidado a participar 

da reunião o Diretor da APS  responsável pelo tema.  Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia.                             

II.05 - Celebração de servidão de passagem entre a Autoridade Portuária de Santos e a 

BUNGE Alimentos S/A. Relativamente ao tema, o Conselheiro Ivam Jardim, na reunião 

passada, realizou os seguintes questionamentos:     1) Que seja verificada a possibilidade de 

a Cofco compartilhar os detalhes técnicos do seu projeto de dragagem de aprofundamento 

com a Bunge, para garantir que ambos os projetos sejam compatíveis e evitar possíveis 

conflitos; 2) Recomendou que a Cofco e a Bunge estabeleçam um canal de comunicação e 

colaboração contínua, para assegurar um acompanhamento eficaz no desenvolvimento de 

ambos os projetos e evitar problemas futuros. Encaminhado os questionamentos ao setor 

responsável o Superintendente da APS, Leandro Cabral, informou que, em resumo, não 

haverá nenhum impacto nos acessos rodoviários, à medida em que o projeto da Bunge é para 

operações via esteira transportadora, portanto não haverá caminhões acessando o berço 

10/11. Com relação à solicitação do Conselheiro, informou que a APS irá compartilhar as 

informações que a Bunge julgar necessárias para o desenvolvimento do projeto, inclusive 

questões relacionadas à dragagem. Ressaltou ainda, que o projeto que a Cofco está 

desenvolvendo, é no berço 12 para a Nita (Neves & Marinheiro) e não tem relação com o 

projeto da Bunge que do berço 10/11. Eventualmente se a Bunge precisar dos detalhes 

técnicos do projeto do berço 12, certamente serão disponibilizados, visando evitar quaisquer 

tipos de problemas. A seguir passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS.  Com a palavra o 

Conselheiro Leonardo realizou os seguintes registros: a) Convidar representantes do Governo 

do Estado (infraestrutura) e da concessionária do Sistema Anchieta/Imigrantes para que seja 

apresentado ao CAP as informações relativas à proposta da terceira pista da Imigrantes; b) 

Convidar a APS para realizar uma apresentação sobre o Convênio de Descentralização nº 

002.2024,  onde a Autoridade Portuária de Santos irá administrar e explorar o Porto 

Organizado de ITAJAÌ/SC. Não havendo outros assuntos o Presidente passou ao item                      

IV – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado  agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata.  Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata 
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e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista 

– Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário Executivo. Conselheiros Presentes: Dino 

Antunes Dias Batista, Orlando Razões, Richard Fernando Amoedo Neubarth,  José Laborde, 

Ivam Jardim, Leonardo Ribeiro, Mauro Sammarco, Carlos Alberto Garcia e José Cavalcanti. 

 

 

                                                         Dino Antunes Dias Batista 

PRESIDENTE 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 

 


